

# 322371人报考 12月9日公布成绩

四川今年下半年教师资格考试(面试)12月9日起网上报名

**本报讯**(记者 赵蝶)记者昨日从四川省教育考试院获悉,四川省2021年下半年中小学教师资格考试(面试)将于2022年1月8日至9日进行。网上报名时间:2021年12月9日至12月11日17:00;网上审核时间:2021年12月10日至12月12日17:00;网上缴费时间:2021年12月10日至12月15日24:00,报考费为每生280元;准考证打印时间:2022年1月3日至1月9日;考试

时间:2022年1月8日至1月9日(具体考试时间以准考证为准)。

据悉,10月30日,四川省2021年下半年中小学教师资格考试(笔试)顺利开考。本次考试四川省共有322371人报考,总计627171科次。全省设25个考区、147个考点,覆盖21个市(州)。考试成绩预计将于12月9日向社会公布,届时请考生自行登录中小学教师资格考试网站(<http://ntce.neea.edu.cn>)查询、打印。

四川省本次面试设置17个考区,中小学教师资格考试笔试合格,且成绩在有效期内的考生,符合基本条件,可在四川省报名参加中小学教师资格考试面试。面试遵循《中小学和幼儿园教师资格考试标准》和《考试大纲》(面试部分),主要考核申请人职业道德、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教学基本素养和教学设计、教

学实施、教学评价等教学基本技能。除申请中等职业学校专业课教师和实习指导教师资格考生外,其他考生面试均使用国家面试测评系统。面试成绩预计于2022年3月1日公布,届时考生可登陆中小学教师资格考试网查询。已通过中小学教师资格考试(笔试和面试)的考生,可自行登录中小学教师资格考试网站下载、打印PDF版本考试合格证明。

四川省仁寿县文宫中学  
荣获“2021年眉山市高中教育  
质量一等奖”

上线人数和上线率位居全市区级高中第一,陈中伟同学和李俊同学分别勇夺眉山市市级重点高中文理科第一,续写了文宫中学十八年高考不败的辉煌。

展望未来,重任在肩。仁寿县文宫中学全体师生将以更大的决心和毅力,乘势而上、不负众望,创造更大的辉煌,为眉山教育事业高质量发展贡献文中力量。

36623名考生参考

报考人数增长16.1%

四川2022年美术与设计类专业统考成绩

1月19日可登录查询



**本报讯**(记者 赵蝶)记者昨日从四川省教育考试院获悉,12月4日、5日,四川省2022年美术与设计类专业统一考试在成都、南充、自贡、乐山、绵阳、达州、内江、巴中等8个考点同时进行,全省共有36623名考生参加本次考试,报考人数同比增长16.1%。

今年,考生入场采取佩戴口罩、保持距离排队持手机亮码,扫码的方式进行。考点还配有体温检测仪,一旦有体温异常者通过,仪器会自动报警且记录下异常者的面部信息和各项数值,以供工作人员复测。考区内专门设置了备用考场、隔离考场,以应对可能发生的突发情况。本次考试还进一步加强了对通讯工具的管控。同时,考点通过标语(牌),LED屏向考生宣传考试规定,提醒考生遵守考试纪律,维护考试公平公正。考试期间,省教育考试院派出了8个巡考组分赴各考点督查考试工作,确保了本次考试安全平稳。

根据安排,2022年1月19日下午,考生可登录四川省教育考试院官方网站查询专业考试成绩,并打印成绩通知单。

## 相关新闻

四川2022年普通高校招生  
艺术类专业统考12月起陆续开考

记者从四川省教育考试院获悉,鉴于目前四川省疫情防控形势总体平稳,全省均为低风险地区,近日,四川省教育考试院研究决定,四川省2022年普通高校招生戏剧与影视类、舞蹈类专业统考复考。统考于2021年12月13日至24日在成都理工大学举行,其中编导类笔试于12月20日14:30至16:00进行。

所有参加2022年戏剧与影视类、舞蹈类专业考试的考生,须在开考前14天,登录四川省教育考试院官方网站,下载《健康情况承诺书》,并按要求如实填报相关内容,临考前自行打印,本人签字确认后交考点。考生可于2021年12月8日至24日登陆四川省教育考试院官网根据提示打印本人专业准考证。参加编导类笔试的考生于12月20日当日上午10:00至12:00熟悉考场及应急疏散通道。

为确保顺利参考,建议所有考生非必要不跨省(市)流动,提前14天回高考文考报名所在地低风险地区备考。要切实增强疫情防控意识,认真做好自我防护,做到戴口罩、勤洗手、不串门、不聚餐,不聚会,不出入商场等人流密集场所。特别要随时关注国内新冠肺炎疫情变化情况,不前往中高风险地区以及发生本土疫情的地区,避免出现“红黄码”。据悉,四川省2022年普通高校招生艺术类专业统考将于2021年12月起陆续开考。根据四川省目前疫情防控形势,为确保广大考生的生命安全和身体健康,按照国家教育考试新冠肺炎疫情防控有关规定,四川省教育考试院日前已提前公告了经卫健部门指导下制定的艺术类专业统考应试疫情防控要求。请考生自觉配合考点做好身体健康检测,凡隐瞒或谎报旅居史、接触史、健康状况等疫情防控重点信息,以及在考试疫情防控中拒不配合工作人员进行防疫检测、询问、排查的,将按照有关法律法规予以处理。

此外,四川省2022年普通高等学校招生书法学专业统考将于12月12日开考。为切实保障广大考生和涉考工作人员生命安全与身体健康,确保考顺利进行,按照四川省疫情防控有关规定和要求,参加四川省书法学专业统考考生要认真做好考前身体健康管理等相关事项。

(四川省教育考试院供图)

## 成都市青白江区祥福小学 着力推进两个提升 确保“双减”落地见效

“双减”减轻的是学生过重的学业负担和校外培训负担,但“双减”不减责任、不减质量、不减育人目标。青白江区祥福小学以科学的理念,着力推进“两个提升”,确保“双减”工作落地见效。

### 以提升教学管理为抓手 减负提质

夯实集体备课,抓好“双减”源头。集体备课要求做到“六备五定”。六备:备学生、备教材、备教学情景、备教学语言、备

师生问题的生成、备课程资源的开发;五定:定时间、定内容、定对象、定场所、定主持人。构建集体备课教案,强调二次备课。

聚焦课堂教学,打造“双减”主阵地。先后开展了“头雁领飞”“新教师入门课”“雏雁高飞”“中青年教师开放日”“师徒同台竞技”等一系列课堂教学展示活动,展示了教师的先进思想、方法、手段和教学智慧,锤炼了课堂教学能力,让教师以课堂教学改革为主阵地,逐步建立和完善双减长效机制,形成了“双减”政策下

课堂教学减负提质新模式。

### 以提升作业管理水平为手段 减负落地

建立作业管理机制,严格控制作业总量。作业管理小组研究作业内容、数量、时间,发挥作业的育人功能;建立作业总量审核监管和质量定期公示、评价制度,要求减掉“无效、重复性”作业。

分层布置作业,创新作业类型。以学生角度布置作业,基础性和弹性作业有机

结合,从课内走向课外,从单一走向多元,富有知识性、趣味性、有效性和针对性。

加强作业辅导、批改力度,以学定教。作业全批全改,精准分析学情,专门辅导和答疑,强调二次批改,注重高效反馈,以学定教。

学校以“双减”工作为契机,注重“增”与“减”的关系,着力教育教学品质提升,不断满足学生的多样化需求,用“双减”助力学子“五育并举”,为其一生蓄能。

卢云花



山里娃的  
“冬奥会”

12月6日,一场特殊的冬季运动会在四川省华蓥市双河小学拉开帷幕。该校70支代表队、1400余名运动员,通过参加短跑、跳高、立定跳远、接力跑等项目比赛,进一步落实“双减”政策,深化阳光体育活动,培养学生“相互理解、友谊长久、团结一致和公平竞争”的奥林匹克精神,迎接2022年2月在北京举行的第24届冬季奥林匹克运动会。

## 四川928.9万名学生参与 “学宪法讲宪法”活动

**本报讯**(记者 赵蝶)记者昨日从四川省教育厅获悉,近日,第六届全国学生“学宪法讲宪法”活动演讲比赛和知识竞赛总决赛落下帷幕。四川省代表队在比赛中发挥稳定,再创佳绩,高校、高中、初中、小学四个组别的演讲比赛选手全部进入第二轮比赛(十六强赛),经过激烈的角逐,四川省收获高中组亚军,小学组一等奖,高校组、初中组二等奖。四川选手在知识竞赛中也闯入前十六强,获得团体二等奖。

据悉,第六届全国学生“学宪法讲宪法”活动由教育部主办,旨在持续推进青少年宪法学习宣传教育。四川省高度重视,研究制定活动具体实施方案,健全工作机制,安排专项资金,组建专门指导队伍,提前部署、全面动员、狠抓落实,为活动的高质量开展提供了坚强支撑。在组织好比赛的同时,为推动宪法法治教育广覆盖见实效,四川省在不增加学校、教师和学生负担的前提下,强力推动网上学宪法,组织广大学生参与教育部普法网网上学习和“宪法卫士”行动计划。截至目前,全省参与率创历史新高,共有928.9万名学生参与学习,参与率75.19%,排名全国第六。

**相关新闻**  
**四川大学生讲思政课公开课  
创历届最好成绩**

在全国高校思想政治工作会议召开五周年之际,“百年辉煌路·奋斗正当时”——第五届全国高校大学生讲思政课公开课展示活动获奖结果公布。四川省推荐的4项作品全部获奖,其中获一等奖1项,二等奖3项,为历届最好成绩。

大学生讲思政课公开课活动已连续开展五年,活动通过在校大学生在思政课教师指导下组建团队,围绕思政课课程中的有关章节或专题进行教学设计、指定主题开展教学,引导大学生深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,深化对思政课教学内容的认识和思考,展现新时代大学生的马克思主义理论素养和精神风貌。通过创新方式方法,引导学生在“大思政课”中受教育、长才干、作贡献,坚定不移听党话、跟党走。四川省高度重视此次活动,自4月启动以来,完成了省级作品征集、评选、推荐及展示工作,共评选出省级优秀作品64项。